

В 2020 году исполняется 75 лет Организации Объединенных Наций.

Сегодня я хочу поговорить с вами в откровенной и простой форме о проблемах, с которыми мы сталкиваемся.

Я вижу «четырех всадников» среди нас - четыре надвигающихся угрозы, которые ставят под угрозу прогресс 21-го века и ставят под угрозу возможности 21-го века.

Первый всадник проявляется в форме наивысшей глобальной геостратегической напряженности, которую мы наблюдали за последние годы. Разрушительные конфликты продолжают вызывать повсеместные страдания. Террористические атаки приносят беспощадные потери. Ядерная угроза растет.

Во-вторых, мы сталкиваемся с экзистенциальным климатическим кризисом.

Прошедшее десятилетие было самым жарким за всю историю. Миллион видов в ближайшей перспективе находится под угрозой исчезновения. Наша планета горит. Наш мир приближается к точке невозврата.

Третий всадник - это глубокое и растущее глобальное недоверие.

Все больше и больше людей убеждены, что глобализация не работает для них.

Как показал один из наших собственных отчетов вчера, два из каждого трех человек живут в странах, где неравенство возросло. Доверие к политическим учреждениям снижается. Женщины справедливо требуют равенства и свободы от насилия и дискриминации. В то же время страхи и тревоги распространяются. Вражда против беженцев и мигрантов нарастает. Ненависть растет.

Четвертая угроза - темная сторона цифрового мира.

Технологические достижения движутся быстрее, чем наша способность реагировать или даже понимать их.

Несмотря на огромные преимущества, новые технологии используются для совершения преступлений, разжигания ненависти, фальсификации информации, угнетения и эксплуатации людей и вторжения в частную жизнь.

Мы не готовы к глубокому воздействию четвертой промышленной революции на рынок труда и саму структуру общества.

Искусственный интеллект генерирует захватывающие способности и тревожные возможности. Смертельное автономное оружие - машины, способные убивать самостоятельно, без человеческих суждений и ответственности - выводят нас на неприемлемую моральную и политическую территорию.

Эти четыре всадника - эпическая геополитическая напряженность, климатический кризис, глобальное недоверие и технологические недостатки - могут поставить под угрозу каждый аспект нашего общего будущего.

Вот почему отмечать 75-летие хорошими речами не годится.

Мы должны решить эти четыре проблемы 21-го века с помощью четырех решений 21-го века.

По всем этим причинам мы начинаем Десятилетие действий для достижения Целей в области устойчивого развития к 2030 году

Десятилетие действий имеет ключевое значение для достижения справедливой глобализации, ускорения экономического роста и предотвращения конфликтов.

Мы будем использовать реформированную Систему развития Организации Объединенных Наций для привлечения партнеров от местных до глобальных.

На протяжении Десятилетия действий мы должны вкладывать средства в искоренение нищеты, социальную защиту, здравоохранение и борьбу с пандемиями, образование, энергетику, водоснабжение и санитарию, устойчивый транспорт и инфраструктуру, а также доступ в Интернет.

Мы должны улучшить управление, справиться с незаконными финансовыми потоками, искоренить коррупцию и разработать эффективные системы здравого смысла и справедливого налогообложения.

Мы должны строить экономику на будущее и обеспечивать достойную работу для всех, особенно для молодежи.

И мы должны уделять особое внимание женщинам и девочкам, потому что это приносит пользу всем нам. Настало время обеспечить равное участие женщин в процессе принятия решений и положить конец всем формам насилия в отношении женщин и девочек.

Я буду созывать на ежегодной основе платформу для проведения Десятилетия действий.

Первый Форум действий по ЦУР в сентябре осветит прогресс и определит траекторию успеха.

Для решения темной стороны цифрового мира мы должны направлять технологии на позитивные изменения. Я вижу несколько областей для действий - начиная с мирового рынка труда. Автоматизация сместит десятки миллионов рабочих мест к 2030 году.

Нам необходимо изменить **систему образования**. Речь идет не только об обучении, но и о том, как учиться на протяжении всей жизни.

Нам нужны более инновационные подходы к сетям социальной защиты и переосмыслению концепции работы, а также баланса между работой, отдыхом и другими видами деятельности на протяжении всей жизни.

Террористы, белые сторонники превосходства и другие, которые сеют ненависть, используют Интернет и социальные сети. Боты распространяют дезинформацию, разжигая поляризацию и подрывая демократии. В следующем году киберпреступность обойдется в 6 триллионов долларов. Само киберпространство рискует расколоться на две части. Мы должны работать против цифровой фрагментации, продвигая глобальное цифровое сотрудничество.

В продолжение доклада Группы высокого уровня по цифровому сотрудничеству я скоро представлю «Дорожную карту» для цифрового сотрудничества, охватывающую возможности подключения к Интернету, права человека, доверие и безопасность в эпоху цифровой взаимозависимости.

В то же время нам нужны общие усилия для того, чтобы искусственный интеллект был силой добра.

В этот 75-летний юбилей я хочу предоставить как можно большему количеству людей возможность пообщаться с Организацией Объединенных Наций. Поделиться своими надеждами и страхами. Учиться на их опыте. Чтобы зажечь идеи для построения будущего, которое мы хотим, и Организации Объединенных Наций, в которой мы нуждаемся. Для этого мы запускаем опросы и диалоги по всему миру. И мы отдаём приоритет голосам молодежи.

В этот 75-летний юбилей давайте примем трудные, но жизненно важные решения в рамках нашей повестки дня, которые обеспечат мирное будущее для всех.

Спасибо.